GIMNAZJUM IM. LONGINA KOMOŁOWSKIEGO W POŁUKNIU
W REJONIE TROCKIM


Historia oświaty polskiej w Połukniu liczy już ponad 100 lat. Za czasów carskich nie było mowy o nauczaniu dzieci na miejscu. Bardziej zamożni połuknianie posyłali swoje dzieci na naukę do Trok i do Wilna. Dopiero po I wojnie światowej zaczęto zapraszać do Połuknia pierwszych nauczycieli.  Niepodważalnym pozostaje fakt, że wówczas w 1915 roku nauczano dzieci właśnie po polsku. Lekcje w Połukniu odbywały się i w domach prywatnych, i w „szafarni”, i na plebanii. O podręcznikach nie było nawet mowy. Dzieci uczono tylko czytania, pisania, podstaw arytmetyki oraz pieśni kościelnych. W roku 1988 rozpoczęto budowę nowego budynku szkoły (obecnej). I już po 2 latach odbyło się uroczyste jej otwarcie. Na przełomie 2016-2017 roku szkoła otrzymała status gimnazjum. 
W 2017 roku jedna z najstarszych placówek oświatowych w rejonie trockim wybiera na swego patrona znanego Polaka i patriotę – Longina Komołowskiego.
Dzisiaj Gimnazjum liczy 115 uczniów. Ogółem pracuje 24 nauczycieli, z nich 5 metodyków i 11 starszych nauczycieli. Gimnazjum oferuje nauczanie od wieku przedszkolnego do klas gimnazjalnych. Zapewnia pracę w małych zespołach klasowych z pełną zapału i pomysłów młodą kadrą pedagogiczną. Działają kółka matematyczne, informatyczne, fotograficzne, języka angielskiego, historii, dramatyczne, sportowe, technologii, a także dziecięcy zespół „Strumyk", który swymi występami cieszy publiczność w całym rejonie oraz na Wileńszczyźnie. Wśród uczniów naszej szkoły są laureaci konkursów recytatorskich, olimpiad języka polskiego i innych przedmiotów. Kilkakrotnie na rok uczniowie pogłębiają wiedzę podczas obozów językowych, sportowych, mediatorskich, które odbywają się w wielu miastach Polski. Organizowane są wycieczki edukacyjno – krajoznawcze wzbogacające proces dydaktyczny, rajdy rowerowe, plenery malarskie oraz dwutygodniowe półkolonie letnie. 
Gimnazjum jest miejscem bezpiecznym, przyjaznym, w którym panuje ciepła, rodzinna atmosfera, które mieści się w jednym budynku ze szkołą z litewskim językiem nauczania. Dlatego konkurencyjność jest nieuniknionym zjawiskiem, gdyż część polskich rodzin decyduje się na kształcenie swoich dzieci w szkole litewskiej.  Naszym podstawowym celem jest stworzenie i zapewnienie bardziej nowoczesnych i sprzyjających rozwojowi dzieci warunków. Jednym z zadań naszej szkoły jest indywidualne podejście do potrzeb uczniów, odkrywanie ich możliwości, uzdolnień, talentów i pasji.
